
 

Αθήνα, 13 Οκτωβρίου  2023 

Επίκαιρη Ερώτηση 

Προς τον Υπουργό Υγείας 

Θέμα: Επείγουσα ανάγκη προμήθειας ψηφιακού μαστογράφου στην 6η Υ.ΠΕ., στο Κέντρο 

Υγείας Βορείου Τομέα Πατρών (Αγίου Αλεξίου) 

Οι εποχές άλλαξαν, οι κοινωνικο-οικονομικές συνθήκες έχουν μεταβληθεί άρδην και ως εκ 

τούτου οι αγχώδεις διαταραχές αποτελούν έναν από τους παράγοντες που συμβάλλουν 

καθοριστικά στη μεγάλη συχνότητα εμφάνισης του καρκίνου. Μια από τις πιο συνήθεις 

μορφές του, ο καρκίνος του μαστού, πλήττει κατά κύριο λόγο τον γυναικείο πληθυσμό και τα 

ποσοστά των περιστατικών αυξάνονται ραγδαία. 

Κύριο βάρος της συντεταγμένης πολιτείας και των υπολοίπων φορέων της κοινωνίας μας 

είναι η πρόληψη του καρκίνου του μαστού, που πραγματικά σώζει ζωές, και η διάδοση της. 

Ως εκ τούτου θα πρέπει όλοι να συμβάλουμε στην κατεύθυνση του προληπτικού ελέγχου, το 

κύριο βάρος του οποίου είναι υποχρέωση της πολιτείας εκ του ρόλου της να φέρει η 

Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας (ΠΦΥ), τόσο για την πρόληψη του καρκίνου γενικότερα και 

του καρκίνου του μαστού ειδικότερα. 

Είναι κοινωνικά και υγειονομικά απαράδεκτο για την επικράτεια της 6ης Υ.ΠΕ., ειδικότερα δε 

για την πόλη των Πατρών το Κ.Υ. Αγίου Αλεξίου, μ’ αυτή την υποδομή και το επιστημονικό 

προσωπικό που διαθέτει, να μην έχει σήμερα σε λειτουργία ψηφιακό μαστογράφο. 

Αποτελεί, λοιπόν, ένα μεγάλο κενό στη δημόσια δομή της ΠΦΥ, με αποτέλεσμα οι ασθενείς 

να εξυπηρετούνται μόνο από τα ιδιωτικά κέντρα και τα νοσοκομεία, όσο είναι εφικτό.  

Γι’ αυτόν το λόγο και των ων ουκ άνευ, αποτελεί αδήριτη ανάγκη, εδώ και τώρα, μερίμνη του 

υπουργείου Υγείας και της 6ης Υ.ΠΕ., το Κ.Υ. Αγίου Αλεξίου να αποκτήσει ψηφιακό 

μαστογράφο για την εξυπηρέτηση των πατρινών γυναικών και ευρύτερα της υγειονομικής 

περιφέρειας.  

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται ο αρμόδιος υπουργός: 

1.) Θα μεριμνήσει για την προμήθεια ψηφιακού μαστογράφου στην 6η Υ.ΠΕ. και στο 

ΚΥ Αγίου Αλεξίου και εάν ναι, πότε θα τον προμηθευτούν και πότε θα 

λειτουργήσει;  

2.) Ποια είναι η αντίληψη του υπουργείου Υγείας και της κυβέρνησης για την 

πρόληψη του καρκίνου του μαστού στις δημόσιες δομές; 
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